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PORTO)FRANCO,
ATA DA 3º SESSÃO Es aIRAR ARESBeTRABALHOS PARLAMENTARES DA

CÂMARA MUNICIPAL, NO PRIMEIRO PERÍODO DE 2023, NA PRESENTE

LEGISLATURA.

AOS VINTE E TRÊS (23), DO MÊS DE MARÇO, DO ANO DEDOISMIL E VINTE E

TRÊS, ÀS 9:30, NA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO, ESTADO DO

MARANHÃO, PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORESNA SESSÃO:FELIPE MOTA

AGUIAR, PRESIDENTE; GLEISON RODRIGUES DA SILVA, VICE-PRESIDENTE;

ROGERIO GOMES ARAUJO, 1º SECRETÁRIO; DURVAL FEITOSA BARROS, 2º
SERETÁRIO E OS DEMAIS VEREADORES: SALOMÃO VERAS DE BARROS FILHO,
JOSIVAN NOGUEIRA DA SILVA, JOSÉ SANTO CARDOSO SILVA, RUBENS DE SÁ

PEREIRA, EDIDÁCIO LOPES DE OLIVEIRA E FRANCISCO FARIAS LOPES, EM

NÚMERO DE 10. AUSENTE O VEREADOR GEDEON GONÇALVES DOS SANTOS.

HAVENDO QUÓRUM REGIMENTAL, O SR. PRESIDENTE DECLAROU: “SOBRE A

PROTEÇÃODE DEUS E DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL" ABERTA A TERCEIRA SESSÃO

ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO, CUMPRIMENTOU AOS

VEREADORES, AOS FUNCIONÁRIOS E AOS PRESENTES NA SESSÃO.

POSTERIORMENTE, DETERMINOU AO VEREADOR GLEISON RODRIGUES PARA

REALIZAR A LEITURA DO SALMO BÍBLICO REGIMENTAL. APÓS A LEITURA DO

SALMO,O PRESIDENTE INICIOU O PEQUENO EXPEDIENTE, DETERMINOU A LEITURA

DA 2º (SEGUNDA) ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DOS TRABALHOS PARLAMENTARES

DO DIA DEZESSEIS (16) DO MÊS DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. ATA A

QUAL FOI LIDA PELA SRTA AMANDA MARINHO, ASSESSORA DOS TRABALHOS. A

ATA FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO, POSTERIORMENTE EM VOTAÇÃO E DEPOIS

APROVADA POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE, TENDO EM VISTA A SUFICIÊNCIA

DO QUÓRUM, DEU INÍCIO A ORDEM DO DIA E ESTAVAM REGISTRADAS AS

SEGUINTES MATÉRIAS: INDICAÇÃONº019/2023 DO VEREADOR RUBENSDESÁ QUE

PROPÕE QUE O EXECUTIVO FORNEÇA MATERIAL ESCOLAR PARA OS ALUNOS DA

REDE MUNICIPAL. INDICAÇÃO Nº020/2023 DO VEREADOR GLEISON RODRIGUES A

QUAL INFORMA A ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA A REALIZAR A MANUTENÇÃO DA

ILUMINAÇÃO DAS QUADRAS DE ESPORTE DA ESCOLA MARCOLINA MAGALHÃES E

A ESCOLA DE TEMPO INTEGRAL PAULO FREIRE. INDICAÇÃO Nº021/2023 DO
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VEREADOR FELIPE AGUIAR QUE PEDE AO EXECUTIVO REALIZAR A PAVIMENTAÇÃO

DO BAIRRO NOVA ALIANÇA, NA LOCALIDADE ENTRONCAMENTO. INDICAÇÃO

Nº022/2023 DO VEREADOR FELIPE AGUIAR QUE PEDE À ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA

PROMOVER E AUXILIAR A CRIAÇÃO DE CLUBE DE FUTEBOL PROFISSIONAL DO

MUNICÍPIO PARA PARTICIPAR DE CAMPEONATOSDE NÍVEL ESTATUAL E FEDERAL.

EM SEGUIDA, O PRESIDENTE DETERMINOU QUE A SECRETÁRIA QUE ENVIE AS

INDICAÇÕES AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, TENDO EM VISTA QUE AS MESMAS

NÃO NECESSITAM DO ESCRUTÍNIO. EM ATO CONTÍNUO, O PRESIDENTE DEU INÍCIO
AO GRANDE EXPEDIENTE. ENTÃO, A REQUERIMENTO DO VEREADOR ROGERIO

GOMES, O PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO O USO DA TRIBUNA PELO

COORDENADOR DE ESPORTE, DIMAS CHAVES. AO QUAL FOI APROVADO POR

UNANIMIDADE. ENTÃO, INICIALMENTE, O COORDENADOR SAUDOU A TODOS OS

PRESENTES NO PLENÁRIO, FALOU A RESPEITO DE ALGUNS TRABALHOS DA

SECRETARIA DE ESPORTE E DOS FUTUROS CAMPEONATOS, REALIZOU

EXPLANAÇÕES A RESPEITO DAS REGRAS E DECISÕES DO CAMPEONATO DO

TRABALHADOR QUE OCORRERÁ NO DIA 25 DE MARÇO E CONVIDOU A TODOS A

Dep ASSISTIREM. OS VEREADORES EDIDÁCIO, DURVAL, ROGERIO, SALOMÃO E

GLEISON FIZERAM INDAGAÇÕES E COMENTÁRIOS A RESPEITO DA FALA DO

NL COORDENADOR. DEPOIS, A REQUERIMENTO DO VEREADOR RUBENS DE SÁ, O

PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO O USO DA TRIBUNA PELO COORDENADOR

DA LIMPEZA PÚBLICA, RAIMUNDO BANDEIRA (PRETO DA MOTO CICLE). AO QUAL

FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. O COORDENADOR, PRIMEIRAMENTE, SAUDOU

«A TODOS OS PRESENTES, ESCLARECEU A RESPEITO DO SERVIÇO DE LIMPEZA

%
MUNICIPAL E DA SITUAÇÃO DOS CAMINHÕES DE COLETAS E, POR FIM,

*. AGRADECEU A OPORTUNIDADE PELO ESPAÇO NA TRIBUNA E SE COLOCOU À

-
DISPOSIÇÃO DE TODOS. OS VEREADORES JOSIVAN, SALOMÃO, EDIDÁCIO,

“ROGERIO, DURVAL, FRANCISCO FARIAS E RUBENS DE SÁ FIZERAM INDAGAÇÕES,

S COMENTÁRIOS E SUGESTÕES A RESPEITO DA FALA DO COORDENADOR. DEPOIS,

=

O PRESIDENTE CONCEDEU AO VEREADOR ROGERIO GOMES O USO DA TRIBUNA.

QUE INICIALMENTE AGRADECEU A DEUS, PRESTOU SEU PESAR AO SEU AMIGO

ANTÓ/NIO CARLOS, CONHECIDO COMO BARROSO. INFORMOU QUE ESTEVE
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IRITO FRANGO,
REUNIDO COM PREFEITO E A EQUIPE DAE:VLI PARA TRATAR A RESPEITO

DO PROJETO TRILHOS NOVOS DE PARCERIA PÚBLICA/PRIVADO QUE VISA

INSTALAR UM SISTEMA DE COLETA SELETIVA DE LIXO NO MUNICÍPIO E AFIRMOU

QUE SERÁ IMPLEMENTADO ATÉ O FINAL DO SEMESTRE. CONVIDOU OS

VEREADORES PARA ASSISTIREM O TORNEIO DO TRABALHADOR E DEU BOAS

VINDAS AO PADRE DOMINGOS QUE TOMOU POSSE NA PARÓQUIA NOSSA

SENHORA DE FÁTIMA DO BAIRRO ENTRONCAMENTO. EM ATO CONTÍNUO, O

PRESIDENTE PASSOU O USO DA TRIBUNA AO VEREADOR SALOMÃO VERAS. O

VEREADOR COMEÇOU SUA FALA AGRADECENDOA DEUS E CUMPRIMENTANDO O

PRESIDENTE, OS VEREADORES,OS SERVIDORES DA CASA E TODA A GALERIA.

DISSE QUE A FALA DO COORDENADOR DELIMPEZA FOI MAIS UM RESPALDO PELA

FALTA DE ESTRUTURADE TRALHADO DO QUE UM ESCLARECIMENTO. DISSE QUE

FOI REALIZAR UMAVISITA, JUNTAMENTE COM O VEREADOR EDIDÁCIO, NO PÁTIO

MULTIMODALE QUE LÁ ESTAVA UMANOJEIRA E QUE OS FUNCIONÁRIOS FALARAM

QUE O PREFEITO SÓ IRIA LÁ PARA PEDIR ALGO. CRITICOU A LIMPEZA PÚBLICA E A

OS BURACOS NA CIDADE. FALOU DA MÁ DISPOSIÇÃO DAS FAIXAS DE PEDESTRE

NO SEMÁFORODA AVENIDA TIRADENTES, PRÓXIMO A FEIRA MUNICIPAL.CRITICOU

A FALTA DE MEDICAMENTOS NA FARMÁCIA BÁSICA MUNICIPAL. AFIRMOU QUE EM

DOIS ANOS DE GESTÃO O ATUAL GOVERNO NÃO FEZ O REAJUSTE NO PLANO DE

CARGOS E CARREIRAS E, POR FIM, DISSE PARA OS VEREADORES NÃO

DEFENDEREM UM GOVERNO QUE NÃO TEM COMPROMISSO COM O POVO.

ADIANTE, O PRESIDENTE CONCEDEU O USO DA TRIBUNA PARA O VEREADOR JOSÉ
SANTO, AO QUAL INICIOU SUA FALA AGRADECENDO A DEUS, CUMPRIMENTOU O

PRESIDENTE, OS VEREADORES E TODA A GALERIA. DISSE QUE ESTÁ OUVINDO

BASTANTE RECLAMAÇÕESNO SETOR DA SAÚDE E DA LIMPEZA PÚBLICA E QUE

SEMPRE FICAM DANDO JUSTIFICATIVA, MAS QUE NUNCA SAI UMA SOLUÇÃO. DISSE

N QUE A ATUAL GESTÃO TEM QUE TRABALHAR PARA QUE AS DEMANDAS SEJAM

RESOLVIDAS, AFIRMOU QUE ESTAR FALTANDO MEDICAÇÃO NO ASSENTAMENTO

MARAVILHA E QUE O SECRETÁRIO DE SAÚDE NÃO CONHECEA REALIDADE DE LÁ,

FALOU DA FALTA DE AMBULÂNCIA E QUE A GESTÃO DEVERIA RECONHECER QUE

NÃO ESTÁ HAVENDO SUPORTE PARA A SOCIEDADE E, POR FIM, DISSE QUE
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PORJOFRANCO,
DEVERIA HAVER UMA REUNIÃO

A
FIM DEemO PROBLEMA DOS BURACOS

DE PORTO FRANCO. DEPOIS, O PRESIDENTE PASSOU O USO DA TRIBUNA PARA O

VEREADOR JOSIVAN NOGUEIRA QUE, PRIMEIRAMENTE, SAUDOU AO PRESIDENTE,
A MESA DIRETORA, OS VEREADORES, OS FUNCIONÁRIOS E TODA GALERIA. DISSE

QUE EM UMA VIAGEM A SÃO LUÍS ENCONTROU-SE COM O PREFEITO DEOCLIDES E

QUE O MESMO LHE CONVIDOU PARA VISITAR O CIRETRAM. AFIRMOU QUE O

MUNICÍPIO DE PORTO FRANCO FOI CONTEMPLADO COM O CIRETRAN. FALOU DA

NECESSIDADE DE CONSTRUIR UM POÇO ARTESIANO PARA REGIÃO DAS FLORES E

DAS MARGARIDAS. FEZ UMA INDICAÇÃO VERBAL PARA AGILIZAR AS INDICAÇÕES
18 E 57 DE 2021. PARABENIZOU O EXECUTIVO PELA RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS
VICINAIS DA REGIÃO DAS FLORES. FALOU QUE O POSTINHO DA REGIÃO DAS

FLORES NÃO FUNCIONA DESDE A ADMINISTRAÇÃO DO EX PREFEITO ADERSINHO

E, NOVAMENTE, FEZ UMA INDICAÇÃO VERBAL PARA COBRAR AGILIZAÇÃO DA

INDICAÇÃO 26 DE 2021 QUE DIZ RESPEITO AO FUNCIONAMENTO DO POSTINHO. E

POR FIM, DISSE QUE ACREDITA QUE PORTO FRANCO É MAIOR QUE SEUS

PROBLEMAS E QUE BASTAVA TER UM ADMINISTRADOR QUE TENHA

DETERMINAÇÃO, VONTADE POLÍTICA E TRANSPARÊNCIA. EM SEGUIDA, O

PRESIDENTE CONVIDOU O VEREADOR FRANCISCO FARIAS PARA FAZER USO DA

TRIBUNA QUE, INICIALMENTE, CUMPRIMENTOU O PRESIDENTE, OS VEREADORES
E TODA GALERIA. FALOU QUE A CIDADE PRECISA DE MELHORAR A SAÚDE

COBROU A RESPEITO DO RETORNO DA COLETA DE SANGUE PARA EXAMES

LABORATORIAIS NO POVOADO VEREDA SECA, NO ASSENTAMENTO SÃO

RAIMUNDOE NO ASSENTAMENTO MARAVILHA, FALOU DA FALTA DE MÉDICOS NOS
POSTINHOS DE SAUDE, EM ESPECIAL, NO POSTINHO DA VILA SÃO FRANCISCO.

CRITICOU A PRECARIEDADE DE MEDICAMENTOS E O FUNCIONAMENTO DO TFD.

FALOU QUE A SAÚDE DE PORTO FRANCO É MUITO BONITA NA TEORIA, MAS QUE

NÃO CONDIZ COM A REALIDADE. DISSE QUE O ATUAL NO ATUAL GOVERNO HAVIA[N
MUITA PROPAGANDA E POUCA AÇÃO. DISSE QUE O PROBLEMA DOS BURACOS DE

PORTO FRANCO NÃO RECENTEE QUE NÃO ERA JUSTIFICATIVA COLOCAR A CULPA

NAS CHUVAS. FALOU QUE ENQUANTO NÃO RESOLVER OS PROBLEMAS DO

MUNICÍPIO IRIA CONTINUAR BATENDO NA MESMA TECLA E CONTINUAR
/N N
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COBRANDO. DEPOIS, O PRESIDENTE PASSOU O USO DA TRIBUNA PARA O

VEREADOR EDIDÁCIO LOPES QUE INICIOU SUA FALA SAUDANDO AO PRESIDENTE,

AOS VEREADORES E TODA À GALERIA. FALOU A RESPEITO DA FALA DO

COORDENADORDELIMPEZA E SUAS ATITUDES,AFIRMOU QUE PORTO FRANCO É

A CIDADE MAIS SUJA DO SUL DO MARANHÃO.DISSE QUE A CIDADE ESTÁ A DOIS

ANOS DETERIORADA POR CONTA DA FALTA DE GESTÃO, COMPROMETIMENTO E

MUITO DESVIO DO DINHEIRO PÚBLICO, FALOU QUE O PREFEITO ERA UM LOUCO

AO AFIRMAR QUE OS PROBLEMAS DOS BURACOSNA CIDADE SÃO POR CONTA DA

CHUVA DOS ÚLTIMOS DOIS DIAS. AFIRMOU QUE OS 11 MILHÕES DESVIADO NA

ATUAL GESTÃO ERA DA SECRETARIA RESPONSÁVEL PELA LIMPEZA PÚBLICA.

VERBALIZOU QUE A ATUAL GESTÃO É INCOMPETENTE. FALOU DA INVIABILIDADE

DO LOCAL DA CICLOVIA. CITOU O ART. 33 DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL QUE

DISPÕE SOBREAS INICIATIVAS DE LEIS PRIVATIVA DO PREFEITO E RESSALTOU

QUE, SEGUNDOOINCISOIIl, É DE COMPETÊNCIA DO PREFEITO CRIAR LEIS QUE

FIXEM OU AUMENTEM OS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO

MUNICÍPIO, MAS QUE CABE A AO PODER LEGISLATIVO AVALIA-LAS. ENTÃO,

SABENDO QUE MUITOS VEREADORES SÃO CONTRA O REAJUSTE DE APENAS 7%

NO SALÁRIO DOS PROFESSORES, O PREFEITO NÃO MANDOUO PROJETO DELEI E

REALIZOU O REAJUSTE POR MEIO DE DECRETO, OCASIONANDO FALTA DE

SEGURIDADE JURÍDICA. DISSE QUE O PREFEITO É UM MOLEQUE POR CONCEDER

O REAJUSTE DE APENAS 7% POIS, SEGUNDO O MEC, DEVERIA SER DE 14,9%.

INFORMOU, TAMBÉM, QUE O GOVERNO REAJUSTOU O FUNDEB EM 2% DE TODOS

OS MUNICÍPIOS DO MARANHÃOE QUEA PREVISÃO PARA 2023 PARA O FUNDEB DE

PORTO FRANCO E DE 57 MILHÕES DE REAIS E QUE A GESTÃO DO MUNICÍPIO DEVE

TRABALHAR, PRESTAR CONTA DESSE DINHEIRO E FAZER O REAJUSTE CONFORME

A DETERMINAÇÃO DO GOVERNO. VERBALIZOU QUE A CORRUPÇÃO NA EDUCAÇÃO

MUNICIPAL ESTÁ ESTAMPADA E ASSOLADA. FALOU, TAMBÉM, QUE JÁ TINHA
Ê

“NENTRADO 248 MILHÕES NO MUNICÍPIO E QUE PORTO FRANCO NÃO TEM UMA OBRA

QUE JUSTIFIQUE ESSE VALOR. E POR FIM, FALOU QUE OS PROFESSORES DE

PORTO FRANCO PARECEM QUE NÃO TEM LÍNGUAE NÃO LUTAM PELO SEU DIREITO

DE 14,9% DO REAJUSTE SALARIAL. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE PASSOU O USO
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vorPSLaDA TRIBUNA PARA O VEREADOR RUBENS DE SÁ QUE INICIOU SUA FALA

AGRADECENDO A DEUS PELA OPORTUNIDADE, CUMPRIMENTOU AO PRESIDENTE,

AOS VEREADORES, AOS FUNCIONÁRIOS E A TODA A GALERIA. DEFENDEU SUA

INDICAÇÃO DE Nº 19/2023. AGRADECEU AO COORDENADOR POR TER VINDO A

TRIBUNA ESCLARECER A SITUAÇÃO DA LIMPEZA PÚBLICA E, TAMBÉM, FALOU

SOBRE A ESTRUTURA DA LIMPEZA PÚBLICA MUNICIPAL. DISSE QUE CONVERSOU

COM UMA FUNCIONÁRIA QUE TRABALHA NA FARMÁCIA BÁSICA E CONFIRMOU QUE

NÃO FALTA MEDICAMENTO, CONTRARIANDO A FALA DO VEREADOR SALOMÃO.

AFIRMOU QUE DEPOIS QUE A SECRETÁRIA NALVA ASSUMIU A PASTA DA

EDUCAÇÃO HOUVE O MAIOR AUMENTO NO SALÁRIO DA CLASSE EDUCADORA E

MAIOR NÚMERO DE REFORMAS NAS ESCOLAS. FALOU SOBRE A SITUAÇÃO DOS

BURACOS E EXPLICOU QUE ESTÁ ASSIM POR CONTA DA FALTA DE MASSA

ASFÁLTICA NAS EMPRESAS. DEPOIS INICIOU UM DEBATE ENTRE O VEREADOR

EDIDÁCIO E RUBENS A RESPEITO DA ORIGEM DO AUMENTO DO SALÁRIO DOS

PROFESSORESE SOBRE O REAJUSTE DO PISO SALARIAL DOS PROFESSORES. EM

ATO CONTÍNUO, O PRESIDENTE PASSOU O USO DA TRIBUNA AO VEREADOR

GLEISON RODRIGUES AO QUAL AGRADECEU À DEUS, CUMPRIMENTOU AO

PRESIDENTE, AOS VEREADORES E TODOS DO PLENÁRIO. FALOU SOBRE A

FELICIDADE DE TER A MODALIDADEDE VOLEIBOL NO TORNEIO DO TRABALHADOR,

DEFENDEU SUA INDICAÇÃO DE Nº 20/2023. REALIZOU UMA INDICAÇÃO VERBAL

PARA FAZER TRÊS RAMPASDE ACESSO E DENTRO DA APAE, DENTRO E FORA DA

INSTITUIÇÃO. FALOU A RESPEITO DO TRÂNSITO DA CIDADE E SOBREA FALTA DE

APOIO E RECURSOS PARA OS GUARDAS MUNICIPAIS. NÃO HOUVE INSCRITOS NA

TRIBUNA LIVRE. POSTERIORMENTE,O PRESIDENTE REALIZA O ENCERRAMENTO

DA SESSÃO: "NÃO TENDO MAIS NADA A DELIBERAR DECLARO SOBRE A PROTEÇÃO

DE DEUS E DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL ENCERRADO A PRESENTE SESSÃO

SOLENE, DETERMINO A LAVRATURA DA ATA DESTA SESSÃO ORDINÁRIA. E EU,

ROGÉRIO GOMES ARAÚJO, PRIMEIRO SECRETÁRIO, SUPERINTENDI A PRESENTE

ATA QUE APÓSLIDA E APROVADA SERÁ ASSINADA PELA MESA


